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ФОРМУВАННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА 

В сучасних умовах конкурентоспроможність підприємств значною мірою залежить від якості логістичного 

обслуговування. Особливо якщо вони застосовують сучасні методи здійснення виробництва товарів, що вивільнюють 

значну частку оборотних коштів, шляхом синхронізації роботи виробничих підрозділів фірм та логістичних структур, 

надійність постачань, швидкість відвантаження та перевезення, відповідну партіонність відправлень вантажів. 

Отже, в сучасних умовах розрізняють два рівні логістичних систем: макрологістика, завданням якої є розгляд 

глобальних проблем управління матеріальними та інформаційними процесами, та мікрологістика, яка вивчає локальні 

проблеми управління матеріальними та інформаційними потоками на внутрішньозаводському рівні. 

Концептуальний підхід до розвитку системи логістики передбачає, що функції логістики розглядають як дуже 

важливу підсистему загальнофірмової системи. Це означає, що створювати логістичні системи і управляти ними слід 

виходячи із загальної мети – досягнення максимальної ефективності роботи всієї фірми. 

Межі логістичної системи окремого суб'єкта господарювання визначаються циклом обігу засобів виробництва, 

що починається з моменту закупівлі предметів праці, що надходять в логістичну систему, складуються, 

перетворюються в процесі виробництва з незавершеного виробництва у готову продукцію, яка зберігається на складі 

та в кінці циклу йде з системи до споживачів в обмін на фінансові ресурси, що надходять у систему. 

Побудова та впровадження ефективної логістичної системи підприємства передбачає наступну послідовність дій: 

формулювання мети створення логістичної системи; визначення елементів і структури системи; функціонування 

системи та її взаємодія з зовнішнім середовищем; оцінка результатів функціонування системи та їх порівняння з 

поставленою метою. 

Метою будь-якої логістичної системи є забезпечення наявності необхідного товару в необхідній кількості та 

заданої якості в потрібному місці й у потрібний час для потрібного споживача із необхідними витратами. 

В сфері економічної діяльності суспільства логістичні системи функціонують на різних рівнях як організаційні 

механізми управління матеріальними та іншими потоками. В якості ланок (елементів) логістичної системи можуть 

розглядатись як підприємства-суб'єкти логістичної діяльності, так і підрозділи підприємств. Тому для сфери 

господарської діяльності пропонуємо таке визначення: логістична система - це відносно стійка сукупність ланок 

(підрозділів компанії, постачальників, споживачів і логістичних посередників), взаємопов'язаних логістичними 

потоками та об'єднаних єдиним управлінням логістичним процесом для реалізації спільної стратегії організації 

бізнесу. 

Логістична підсистема являє собою сукупність елементів і ланок логістичної системи, що виокремлена відповідно 

до організаційної структури, яка дозволяє вирішувати задачі логістичного адміністрування системи в цілому чи 

управління комплексом логістичних функцій в окремій сфері підприємства. Ланка логістичної системи - це 

економічний або функціональний об'єкт, що прагне досягти своєї мети діяльності, пов'язаної з певною логістичною 

функцією, за виконання відповідних логістичних операцій. 

Найменшою, неподільною у межах відповідної задачі адміністрування логістичної системи, частиною ланки 

логістичної підсистеми є елемент логістичної системи. Ознайомлення з елементами логістичних систем дозволяє нам 

адаптувати їх до промислових підприємств.  

Процес формування (створення) логістичних систем передбачає використання таких принципів системного 

підходу: 

1. Послідовного просування по етапах створення системи (система спочатку повинна досліджуватися на 

макрорівні, тобто у взаємовідношенні з навколишнім середовищем, а потім на мікрорівні, тобто усередині своєї 

структури). 

2. Узгодження інформаційних, ресурсних і інших характеристик систем, що проектуються. 

3. Відсутності конфліктів між цілями окремих підсистем та всієї системи. 

Слід зазначити, що поширеними підходами управління логістичними системами є проектний та програмно-

цільовий, системний підхід, інтеграційний та мережевий підхід. Загалом підходи управління логістичними системами 

об’єднано у системний підхід, процесний підхід та функціональний підхід, а фундаментальними принципали 

логістичного управління є: гнучкості, системності, стійкості, адаптивності, зворотнього зв’язку тощо. 
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